

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport

Lehrermangel an der Regelschule Wormstedt

Die **Kleine Anfrage 2846** vom 13. Februar 2018 hat folgenden Wortlaut:

Zum Schuljahresbeginn am 10. August 2017 wurde den Eltern der Kinder der 7. Klasse der Regelschule Wormstedt mitgeteilt, dass ihre Kinder in diesem Schuljahr keinen Chemieunterricht haben werden, da der Schule aktuell kein Chemielehrer zur Verfügung stehe. Erst nach den Herbstferien konnte die Situation zum Wohle der Kinder gelöst werden. Nun erreichte die Eltern erneut eine schlechte Nachricht. Ab dem 1. Februar 2018 steht den 7. Klassen kein Mathematiklehrer mehr zur Verfügung, so dass der Unterricht im Fach Mathematik komplett ausfällt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Aus welchen Gründen ist die Personalsituation an der Regelschule Wormstedt derart angespannt?
2. Welche Auswirkungen hat die Personalsituation auf die Erfüllung der Stundentafel der 7. Klassen?
3. Welche Möglichkeiten sieht die Landesregierung zur Lösung des Personalproblems an der Regelschule Wormstedt?
4. Ab wann können die Eltern wieder mit einer regulären Erteilung des Unterrichts in den 7. Klassen rechnen?
5. Wie viele Lehrer gehen an der Regelschule Wormstedt im Jahr 2018 in den Ruhestand?
6. Ist seitens der Landesregierung geplant, die freiwerdenden Lehrerstellen umgehend neu zu besetzen?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 9. März 2018 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Zwei Lehrerinnen sind in den vergangenen Jahren in den Erziehungsurlaub gegangen. Für sie konnte kein fachgerechter und ohnehin nur befristeter Ersatz gefunden werden.

Im August 2017 ging außerdem eine Lehrkraft für die Fächer Mathematik und Chemie in den Ruhestand. Es fand sich kein Ersatz.

Eine Stelle zur Elternzeitvertretung ist mangels geeigneter Bewerberinnen und Bewerber seit 1. Februar 2018 noch unbesetzt.

Zu 2.:

Die Regelschule Wormstedt führt in der Klassenstufe 7 nur eine Klasse. Am 1. und 2. Februar 2018 sowie vom 12. bis 26. Februar 2018 ist der Mathematikunterricht in dieser Klasse ersatzlos entfallen. Der Unterricht in den anderen Fächern wurde gemäß schulinterner Stundentafel erteilt.

Zu 3.:

Vom Staatlichen Schulamt Mittelthüringen werden ständig weitere unbefristete und befristete Einstellungsmöglichkeiten geprüft, unter anderem für die in der Antwort zu Frage 1 genannte noch unbesetzte Elternzeitvertretung.

Es werden auch die zusätzlich zur Verfügung stehenden befristeten Einstellungsmöglichkeiten genutzt. Für den Erfolg dieser Maßnahmen sind geeignete Bewerbungen erforderlich.

Zu 4.:

Ab 27. Februar 2018 ist eine Lehrkraft mit langjähriger Unterrichtserfahrung im Fach Mathematik an die Regelschule Wormstedt abgeordnet. Seitdem wird der Unterricht im Fach Mathematik in der Klasse 7 wieder gemäß schulinterner Stundentafel erteilt.

Zu 5.:

Eine Lehrkraft (Englisch/Geschichte) geht im Sommer 2018 in den Ruhestand.

Zu 6.:

Ja

Holter
Minister